



Öttevényi HÍRMONDÓ

IX.
ÉVFOLYAM
2. SZÁM
2023.
DECEMBER

Öttevény Község Önkormányzatának félévente megjelenő lapja



*Áldott, békés karácsonyi
ünnepeket kívánunk!*



Köszöntő



Egy település működtetése nagyon sok dologból áll össze. Működtetni kell az intézményeket, a közszolgáltatásokat, fenn kell tartani az utakat, a temetőt, a közterületeket, az egészségügyi ellátást, a közvilágítást és még sorolhatnám. Meg kell tervezni, hogy milyen irányba induljunk el, milyen beruházásokat indítsunk meg és ezeknek meg kell teremteni az engedélyezési és finanszírozási hátterét. Hiszem azt, hogy egy település nem csak attól élhető és otthonos, ha jók az utak, a járdák, gondozottak a közterületek és jól működnek az intéz-

mények. Legalább olyan fontos, hogy ne „alvó” település legyünk, ahonnan reggel elmennek az emberek dolgozni és este hazajárnak aludni, hanem egymásra figyelő, egymással jó kapcsolatban élő emberek éljenek Ötvevényen. Ezt a célt szolgálják azok a civil szervezetek és közösségi rendezvények, amelyek mögött mindig ott áll az önkormányzat, ezek pedig helyet és alkalmat biztosítanak a találkozásra a beszélgetésre, egymás megismerésére. Emlékszem, gyermekkoromban sok ház előtt pad volt, ahol esténként kiültek



az emberek és beszélgettek. „Más világ volt” - szoktuk mondani, hisz nem szippantotta be az embereket a televízió és az internet világa. Sokszor látunk ironikus karikatúrákat, amelyeken egymás mellett ülő emberek a telefonjukon keresztül „beszélgetnek”, írnak egymásnak. Mi ezt a „más világot” szeretnénk kicsit tompítani a közösségi programokkal, parkok, közösségi terek kialakításával. Jó érzés látni, amikor megtelik a játszótér, vagy ha nem is padon, de kisebb-nagyobb csoportokban beszélgetnek az emberek, közös programokat csinálnak, közösen próbálnak megoldani valamijen problémát. Ettől és az ehhez hasonló dolgoktól él egy település. Ne sajnáljuk az időt egy „Hogy vagy, szomszéd?” kérdésre! Munkám során sok szomszédviszálytal találkozom. Kívülről nézve néha nehéz is megérteni milyen „csipp-csupp”-nak látszó dolgok miatt van az „örök harag”, ami sajnos már a másik fizikai elpusztításának vágyáig, de legalább is



„büntessék meg, hogy belefeketedjen” -ig terjed. Nyilván nem egy átlógó ág, vagy egy átszökő macska az igazi probléma. Ezek csak annak a jéghegynak a csúcsai, amely hosszú évek alatt hízik, elnyomva minden szép és jó érzést és csak a hideg ellenállásnak a „csak azért is megmutatom”-nak hagyva helyet. Szomszédviták mindig voltak, vannak és lesznek. Emberek vagyunk és messze nem tökéletesek. Ezért tartom nagyon fontosnak, hogy beszéljünk egymással. Ne a közösségi médián keresztül üzengessünk, sokszor bizony indulatból, ne adj Isten arctalanul, hanem próbáljuk meg megbeszélni a dolgokat személyesen. Ha másért nem, a saját lelki nyugalomunkért, hogy elmondhassuk, „én megpróbáltam”. Minden település az ott élő emberektől jó vagy kevésbé jó. Ha a településen élők tudnak örülni a megvalósult dolgoknak, ha a „félíg tele pohár” szemlélet az irányadó, ha működő közösségek vannak, akkor előre megy és fejlődik a település. Mi szerencsés régióban élünk, persze ha megnézzük a környezetünket, mi ötvevényiek az iparüzési adó tekintetében rosszul állunk, sőt nagyon rosszul állunk, ennek ellenére azt hiszem az elmúlt évek eredményeit tekintve van mire büszkének lennünk. Ötvevényen sok lehetőség van a találkozásra, a közös programokra. Kérem, éljenek a lehetőségekkel! Olyan népszerű programjaink vannak, amelyekre sokan jönnek a környező településekről is. Sok-sok munka van ezeknek a programoknak az előkészítésében, megrendezésében. Sokak önzetlen munkája van benne, akik a munkaidejük után a szabadidejüket áldozták arra, hogy valami plusz töltetet, biztatást, szépséget adjanak a közösségnek. Köszönet érte!



Közeledik a karácsony, a hétköznapok monotonitását felváltja a lázas ünnepi készülődés. Az adventi hetek alatt mindannyian elkezdjük lelkünket is és környezetünket is ünneplőbe öltöztetni, az adventi koszorúnak a gyertyáinak fellobbanó lángja pedig fokozta a várakozást. Mi is készültünk rá, a programjainkat meglátogathatták, részt vehettek az adventi gyertyagyújtásokon, a sorrendje ugyan változott, de a tematika maradt. Immáron 10. alkalommal jött el megajándékozni a gyerekeket az ötvevényi mikulás. Voltak workshopjaink, szalmafonás, rétes sütés, kalács sütés, talán már hagyományosnak mondhatjuk a kolbásztöltést is. Az adventi készülődés eredményeként, remélem sokak öröme megköszönhetjük a közösen készített rétesünket, kalácsunkat, és



elfogyaszthattuk a sült kolbászokat is. A mindenki karácsonya kiegészült kézműves vásárral, és szolgáltatásbemutatóval. Sokak öröme az adventi ablakok programsorozat továbbra is színesítette idén is a karácsonyi készülődésünket. A lélekmelegítő italok sem maradt el a programokról, melyek elkészítéséről az idén 140 éves tűzoltó egyesületünk gondoskodott. Megjegyzem településünkön ezek a programok is pályázatokból valósultak meg. Bizony lassan már 2023 év telik el Jézus megszületése óta, úgy gondolom ez az év is tartogatott minden öttevényi számára örömet, bánatot, feladatot, meglepetést, születést, gyászt, veszteséget, ajándékot, minden olyat, ami az élet rendje, része. Néhány nap és itt a Karácsony. Jó lesz találkozni, megölelni azokat, akiket szeretünk, és közösen ünnepelni. Előtérbe kerülnek az emberi kapcsolatok, és könnyes szemmel gondolunk azokra, akik már nem lehetnek velünk. Az ünnep megtölti a szívünket szeretettel, fényel és átlengi a levegőt valami finom, békés, szeretetteljes varázs. **LEGYEN BOLDOG SZÉP KARÁCSONYUK! BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNOK!**

Beruházásaink

Kerékpárút



Lehetetlen! Ne is álmoldj róla! Annyi pénz a világon nincs! Ehhez hasonló „bíztaásokat” kaptam, amikor elkezdtem még 2015-ben az Öttevény, Kunsziget, Abda településeket összekötő kerékpárutak megvalósítását célzó munkát. De ugyanezt mondhatom el a gyalogosátkelőkről is. Valóban. Sok-sok tárgyalás, egyeztetés, álmatlan éjszaka, tanulmány tervek készítése, költségmegosztások optimalizálása és a sikeres pályázat vezetett odáig, hogy 2018-ban Öttevény



és Kunsziget között elkészült a kerékpárút. Bizony ez év tavaszától pedig zebrán lehet közlekedni az Óvodánknál is, úgy, hogy az autók még lassítanak is! Az Öttevény – Kunsziget kerékpárút átadását követően kezdődhetett előlről a folyamat, tárgyalás, egyeztetés, majd ismételt tárgyalás és egyeztetés, majd végre az Öttevény-Abda kerékpárút pályázatának benyújtása, a lobbizás és a reménykedés. Öröm a pályázat megnyerése okán, de jött az építőipari árrobbanás és az energiaválság. A kivitelezési költségek a duplájára növekedtek, ezért el kellett indítanunk a többletforrásra irányuló kérelmünket, viszont az energia válság miatt a magyar kormány lehetőségei is erősen beszűkültek. Ismét jöttek az álmatlan éjszakák, a véget nem érő bizonytalanság, a reménykedés. Mára viszont elmondhatjuk, elkészült az Öttevény – Abda kerékpárút is. Olyan beruházást szerettünk volna megvalósítani, amely példaértékű lehet a régióban. Ezzel a kerékpárúttal létrejöhett az Alsó-Szigetközi kerékpáros körtúra útvonala, a Bolgányi kör. Megoldódik településünk csatlakozása az EuroVelo6 európai kerékpáros útvonalhoz. Egyben munkába járási kerékpáros közlekedés lehetőségének biztosítása is megvalósul Győr irányába, és nem utolsó sorban, még a hétköznapi sportolás lehetőségét is biztosítani tudja az öttevényi és abdai lakosok számára. A beruházás a tervezési, a területszerzési és az egyéb adminisztrációs költségek figyelembevételével mindösszesen 421 millió forintból valósult meg, amelyből a kivitelezés 380 millió forintot tett ki. A megnyert pályázatban az ingatlan vásárlási költség soron megjelenő támogatási összeg nem fedezte a valós kiadásokat. Ezért 5,76 millió forint többletköltséget a kedvezményezett konzorcium vezető Öttevény község finanszírozta. A közel 2,5 km hosszú nyomvonal építéséhez a saját területen kívül, 11 961 m² idegen terület igénybevétele volt szükség. Az érintett tulajdonosok száma 82 fő volt. A tulajdonszerzés formája 35 esetben ajándékozás, 42 esetben adásvétel, 7 esetben kisajátítási eljárás volt. Az Önkormányzat ez úton is külön köszönetét fejezi ki az ajándékozók esetében a közös célhoz való hozzájárulásért. A beruházás szép példa arra, hogy ha a helyi önkormányzat, a vármegyei önkormányzat, a Magyar Közút és a régió politikai vezetése összefog, nagyszerű dolgok tudnak megvalósulni! Persze idáig el kellett jutni a „Lehetetlen! Ne is álmoldj róla! Annyi pénz a világon nincs!” kijelentéstől. Jelenleg hasonló a helyzet a gyalogosátkelők tekintetében is, de tesszük a dolgunkat, majd csak alakul az összefogás ebben a tekintetben is.

Csapadékvíz elvezetés



Más irányú beruházások is folytatódnak még. Elvileg a József Attila és Jókai utcákban a csapadékvízvezető rendszer kialakítása is befejeződött. A vízvezetési problémák megoldása, olyan vízvezető rendszer megvalósításával történt, amely a felszíni víz helyben tartását, szikkasztását tekinti elsődlegesnek, viszont a talaj adottságok miatt a felső talajrétegben történő elsikkasztás nem lehetséges. A felső közepes, illetve gyengén vízvezető talajokban a víz betárazódik, a vízzáró agyagréteg miatt nem tud a jóvízvezető képességű alsó talajrétegbe lejutni, elsikkadni, ez okozza a víz elvezetés hiányából adódó károkat. A csapadékvíz elvezetésre az útburkolatok két oldalán, zöldterületekbe kerülő, egységes, kis hajlású rézsűkkel kialakított árkokat és alatta szivárgó testbe épített drain csatorna készült. A csatornán a vízzáró agyagréteget áttörő, jó vízvezető talajig lemélyített szikkasztó aknák biztosítják a drain rétegben betárazódó víz leürülését a talajvíz alatti rétegvízbe. A beruházás 100%-os pályázati támogatásból a tervezési, a területszerzési és az egyéb adminisztrációs költségek figyelembevételével mindösszesen 69.205.937,- forintból valósult meg, amelyből a kivitelezés 61.615.637,- forintot tett ki.

A novemberi csapadékos, szinte konstans esős időjárás miatt a csapadékvízvezető rendszer kialakítása befejeződött, viszont a helyreállítási munkálatok teljes egészében nem készülhettek el, ezért a lakosok megértését kérem, egyes esetekben, az eredeti állapot helyreállítása tavaszra marad. A beruházás folyamán, mint megrendelők ismételten szembesültünk mi is az építőiparban uralkodó állapotokról. Mivel a beruházást közbeszerzés keretében kellett megvalósítanunk, a kivitelező kiválasztására nincs túl sok ráhatásunk, a munkák felügyelete pedig a műszaki ellenőr feladata. De azt is tudom, hogy a lakosság az eredményt tőlünk várja. Ezért kerestük meg Önöket, az ott lakókat többször is, az előforduló nem megfelelően elvégzett munkák jelzése tekintetében. Az Önök jelzései alapján több alkalommal is tartottunk bejárást a munkaterületen a kivitelezővel és a műszaki ellenőrral, amikor is a hiányosságok jegyzőkönyvezésre kerültek. Viszont hangsúlyozom az ingatlanok előtti területeken és a kapubejárok esetében az eredeti állapot helyreállítása, az esetlegesen okozott hibák kijavítása, tehát nem az érintett területek felújítása a feladat. Bízom benne, hogy tavasszal a helyreállítások mindenki melegegedésére fognak befejeződni. Tudjuk, tapasztaltuk, hogy a bármilyen munka elvégzése sok-sok kellemetlenséggel tud járni. Mint ahogy odahaza egy festés vagy átalakítás során felbolydul a család élete, ugyanígy a falunkba zajló munkák is kellemetlenséggel járnak. Ezért a továbbiakban is kérem, és köszönöm támogató megértésüket és segítségüket. Bízom benne, hogy az elkészült munka az ott lakók örömét fogja szolgálni!

Egyebek



Örömmel tudom jelenteni Önöknek azt is, hogy a Magyar Kormány támogatásának köszönhetően megkezdődött Öttevény településközpontja kialakításának 1. üteme is, a hősi emlékmű környezetének felújításával. A munkaterület a polgármesteri hivataltól a római katolikus templomig lévő területet foglalja magába. A tervezett munka rendkívül összetett, mint ahogy azt az újságunk előző számában bemutatunk. Első lépésként a Petőfi szobor áthelyezése történt meg, ezzel az evangélikus templom melletti Petőfi Park kialakítása is a befejezés szakaszába lépett. Tájékoztatom Önöket arról is, hogy elkezdődtek a Fő utca 3 és Fő utca 29. közötti járdaszakasz felújítási munkálatai is. Feljebb már írtam, hogy jelenleg nagyon nehéz jó, vagy már csak megfelelő szakembert is találni. Ezért inkább toltuk a felújítás megkezdését, hogy olyan vállalkozóval dolgozzunk, kinek még jelent valamit a minőség és az adott szó. Hiszem, hogy a munkák végeztével egy szebb, élhetőbb, kényelmesebb és értékesebb lakókörnyezet alakult ki a Fő utca ezen a területén is, a járdaszakasz felújítási munkálatai után a térség egyik legszebb és leghangulatosabb Fő utcája lesz az öttevényi. Tudjuk, hogy a járdáink felújítását tovább kell folytatni, de szeretném ismételtelen felhívni a figyelmet, hogy ez a feladat egy hosszabb, több cikluson átívelő programként valósulhat meg, mivel az építendő, javítandó járdák hossza a falunkban 30 km, saját bevételeink pedig nem teszik lehetővé az önerős járdafejlesztést, így is minden szakaszt ki kellett egészítenünk önerővel. Nagyon fontos szempont, hogy ez az önerő rendelkezésre álljon, ugyanis több 10 milliós megnyert projektet veszíthetnénk el, néhány millió saját forrás biztosítása nélkül. Jelen időszakban a mi feladatunk az, hogy megteremtjük azokat az alapokat, amelyek alapján továbbra is sikeres pályázatokat nyújthassunk be. Azért, hogy ez így maradjon, nagyon sokat kell tennünk, mivel 2024 is a kihívások éve lesz. Az infláció és az energiaválság továbbra is terheli a vállunkat. A képviselő-testülettel, valamint az önkormányzati munkatársaimmal továbbra is azon dolgozunk, hogy megteremtjük a feltételeket a sikeres pályázatokhoz. Keressük településünk fejlesztéséhez az anyagi forrásokat. Tudom, hogy a továbbiakban is lesznek nehézségek, súrlódások a hétköznapiakban, de a sikerhez vezető út, ami Öttevény és lakóinak érdekében történik, sokszor rögös. A megértést és a támogató együttműködést ezúton is köszönöm. De egy valamit látnunk kell, a cél nemes, a jövőnkéről, a település jövőjéről van szó. Ezért kérem Önöket, hogy a továbbiakban is segítsék munkánkat, hogy tovább fejlődhessen Öttevény.

Dr. Bider Zsolt
polgármester

A Képviselő-testületről - kicsit másként



2024. az önkormányzati választások éve, A választások előtti utolsó teljes évet zárja idén a képviselő-testület, ennek apropóján a szokásostól kissé eltérő karakterű beszámoló készül.

Ez esetben nem közömbös a beszámoló készítőjének személye. A jegyző nem része a képviselő testületnek, megbízatását nem közvetlen választás útján nyeri el, alapfeladata nem képviseleti karakterű feladat. Ugyanakkor napi munkakapcsolatban áll a testülettel, mivel az általa vezetett Polgármesteri Hivatal egyben a képviselő-testület munkaszervezete is. A testület

működése tehát a Hivatal nézőpontjából is értékelhető.

A Hivatal a képviselő-testület irányában döntéshozó, és a döntésvégrehajtó szerepet tölt be. E mellett jogszabályok előírásai szerint, illetve képviselői kérések alapján, információkat szolgáltat a képviselő-testület számára az önkormányzat működéséről. Az együttműködés legfontosabb megjelenési formája a képviselő-testületi munka, azaz a testületi és bizottsági ülések.

Itt érdemes egy gondolat erejéig megállni és feltenni a következő kérdést: mi alapján mondhatjuk egy testület munkájára, hogy az hatékony, „megéri a pénzét” ahogy azt a köznyelvben szokás fogalmazni. Segíti-e az értékelést az olyan jellemzők számbavétele mint: hányszor üléseznek egy ében, hány döntést hoztak egy év alatt, rövidek vagy éjszakába nyúlóak az ülések, heves vitáktól hangosak vagy csendes egyetértésben zajlanak. Valójában nem. Ezek a jellemvonások önmaguk nem értékhozók. Nem következik belőlük sem a jó, sem a rossz döntés. Tehát más szempontok lehetnek azok, amiket az eredményes működés alapjainak lehet tekinteni. E szempontok a képviselő személyében, és a testületi működésben keresendők.

A képviselő. Számos oka lehet az önkormányzati képviselő-választásokon való indulásnak. A teljesen öncélú személyes ambíciótól, a közösség iránti szolgálattól. Ami biztos, nincs olyan képviselő, aki mindazon területeken kellő tájékozottsággal és tudással rendelkezik, ahol döntési helyzetbe kerül testületi munkája során. Aki ezzel tisztában van, az pontosan tudja mikor nem tud érdemben hozzátenni egy felmerült kérdéshez, így ilyenkor „bölcshallgatásával” járulhat hozzá a jó döntés megalkotásához. Ahol pedig kellő tudás birtokában van, ott tudását naprakész ismeretekkel kiegészítve érdemi javaslatokat fogalmazhat meg. Legalább ilyen fontos annak felismerése, hogy a képviselői felhatalmazás nem a támogatók aktuális érdekeinek és legkevésbé sem saját érdekeinek mindenáron való érvényesítésére szól. A képviselő-testület döntéseinek jelentős része a teljes település jövőjére irányul. Minél inkább így van, annál kevesebb része lehet benne a személyes és csoportérdekeknek, és a döntéshozónak annál inkább el kell távolodnia a csak a jelenben érvényes, így nem időtálló szempontoktól. Ennek felismerése nélkül jó döntéseket hozni csak vak szerencsével lehet – ami valljuk be, elég ritkán sikerülhet.

Az idő – amit a képviselő, munkájára szán. Hogy sok vagy kevés, az nézőpont kérdése. Az elvárt munkaidő annyi, amennyit a feladat megkövetel. A feladatok egy része tervezhető – ezek szerepelnek a testület éves munkatervében – más részük nem. Utóbbiak rendkívüli ülések, illetve új napirendek formájában jelentkeznek. A képviselői munka erről az oldalról tekintve egy folyamatos rendelkezésreállás, alkalmazkodás a pillanatnyi helyzetekhez.

A csapatjáték. A képviselő, a testületi munka során tud hatást gyakorolni a közösség életére, hiszen nem ő maga, hanem a képviselők megfelelő számú csoportja hozza a döntést. Ebben a csapatjátékban a feladata a hatékony és eredményes testületi munka alapjainak megteremtése, személyes képességeinek, ismereteinek rendelkezésre bocsátásával.

A testület akkor tud hatékony lenni, ha ismeri a közösség valódi problémáit, érti azt a gazdasági környezetet, amelyben a település működni kénytelen, realisan látja a település lehetőségeit, aktív kapcsolatokkal rendelkezik a mindenkori kormányzat irányába, és ami a legfontosabb, konkrét víziója van a település jövőjéről, amelynek megvalósításán következetes dolgozik.

A program. Ez a vízió nem az összegyűjtött települési kívánságokból készült nagy karácsonyfa. A vezető távolabbra kell lásson, döntéseit az idő távlatába kell helyezze, ebből következően nem csak a jelenben kézzelfogható problémákra és igényekre kell döntésével választ adjon, hanem olyan hatásokra is, amelyek az általános ismeretekkel rendelkező emberek számára még nem érzékelhetők. Így fordulhat elő, hogy a jelenben hozott döntés, épp a pillanatnyi érdekekkel szembenálló és helyénvalóságát az idő igazolhatja majd. Az a testület, ami ilyen döntést nem tud, nem mer meghozni, nem alkalmas szerepének betöltésére. A vízió konkrét megjelenési formája a polgármesteri programra épülő, a képviselői cikluson is túlmutató jól megalapozott, a realitás talajáról a jövőbe tekintő Gazdasági Program. A testület megfelelő következetességgel, de kellő rugalmassággal tette a dolgát ezen program végrehajtása érdekében. Működésének megítélésére is leginkább e program teremt megbízható egzakt alapot. A programban szereplő 54 tervezett fejlesztésből az eddig eltelt időben a közismert gazdasági nehézségek és pandémiás időszak dacára is 31 megvalósult. Ezen beruházások teljes értéke megközelíti a 1,5 milliárd forintot. Mind e mellett, a testület által felügyelt intézmények folyamatosan és megbízhatóan működtek. A település élete nyugodt mederben folyt. Az önkormányzat pénzügyi stabilitása egy pillanatra sem került veszélybe.

A közös munka. Az ötvenévi képviselő-testület nem a zajos, újság-címoldalra kívánczó testületek közé tartozik. Szekértáboroktól, politikai csatározásoktól teljesen mentes. Az alapkérdésekben és fejlesztésekben megmutatózó szinte teljeskörű egyetértés példaértékű lehet más testületek számára is a mai magyar képviseleti demokráciában. Eredményeit a legszükségesebb számú ülés mellett (ami persze így sem volt kevés), gyors döntéshozattal, rugalmas működéssel érte el. Ennek köszönhetően a Polgármesteri Hivatal munkájának csak csekély részét kötötte le a testületi ülések adminisztrációja, és több idő energia jutott más feladatokra, pályázat-írásra, pályázatok megvalósítására, a hatósági feladatok ellátására. Összegezve mindezeket, a Képviselő-testület munkájának eredményei a település fejlődésén jól láthatók, míg az általa képviselt működési stílus és gyakorlat alapján, a képviselő-testület a Hivatal számára kifejezetten jó „partnernek” bizonyult.

dr. Földesi Tamás jegyző

Értesítés igazgatási szünetről

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a Képviselő-testület 2/2023. (I.31.) számú rendelete alapján a Polgármesteri Hivatal 2023. december 20. napjától 2023. december 29. napjáig igazgatási szünetet tart, ezen időszak alatt az ügyfélfogadás szünettel.

Halálesetvel kapcsolatos ügyintézés esetén Benkő Réka anyakönyvvezető a 06-70/332-72-69-es telefonszámon munkanapokon 9-15 óráig tart ügyeletet.

Megértésüket köszönöm:

dr. Földesi Tamás jegyző

Beszámoló a Polgármesteri Hivatal tevékenységéről



A beszámoló – tekintettel a közelgő választásokra – szakítva az éves beszámolók által követett gyakorlattal, általános képet próbál adni az önkormányzat második legnagyobb intézményének működéséről.

A Polgármesteri Hivatal, mint önállóan gazdálkodó önkormányzati intézmény, 2018 óta magába foglalja az Öttevényi Mackó-kuckó Főzőkonyhát is. A két rész feladatai, működése, szabályozottsága, finanszírozása, merőben eltér, ezért bemutatásuk is elkülönítve történik.

HIVATAL

Személyi állomány A Hivatal engedélyezett létszám: 10 fő. A valóságban 7 fővel dolgozik a hivatal, akik közül ketten részmunkaidőben végzik feladataikat. Hosszú évek munkájának köszönhetően 2022. év végére kialakult és stabilizálódott a személyi állomány, amelyben 2023-ban sem történt változás. A képzettség, személyes képességek, tapasztalatok, hozzáállás alapján elmondható, hogy a munkatársak átlag feletti munkavégzésre képesek. Ez teszi lehetővé, hogy kevesebb emberrel az alapfeladatoknál jelentősen több munkát tudjunk elvégezni. A szűkös létszám miatt a szabadságok kiadása, illetve a helyettesítési helyzetek kezelése nehézséget okoz. 2023-ban a Szabadságok kiadásában a korábbi évekhez képest előrelépés történt. Év végére a munkatársak 5 munkanap alatti szabadságállománnyal rendelkeznek. Ennek elérésében a háromhetes nyári, és az egy hetes téli igazgatási szünet nagy szerepet játszott.

Infrastrukturális feltételek A Polgármesteri Hivatal épületével kapcsolatos problémák továbbra is fennállnak. A lakóépület karakterű épület belső tagolása nem felel meg a kor ügyfélforgalmat bonyolító épületeivel szemben támasztott elvárásainak. Az akadálymentesítés sem megoldott. Műszaki állapotában jelentős romlást az idei évben a fűtési rendszer működési zavarai jelentettek. A műszakilag szintén elavult erőáramú hálózat hibáira visszavezethető áramellátási zavarok idén kisebb számban fordultak elő.

A felsorolt hiányosságok döntő részét orvosolni fogja két TOP+-os pályázat, amelynek kivitelezésére előreláthatólag 2024-ben kerül majd sor.

Tevékenység Hivatalok esetében a tevékenység egyik általános mérőszáma az ügyiratforgalmi statisztika adataival. Ezen statisztika adatai azonban könnyen félrevezethetik mindazokat, akik nincsenek tisztában a statisztikai adat mögött megjelenő ügy idő, munka, és szaktudásigényével. Így csupán a rend kedvéért álljon itt két adat. 2023-ban, főszámrá iktatott iratok száma: 3697, alszámrá iktatott iratok száma: 4649.

A hivatal által minden évben ellátott főbb feladatszoportok: a képviselő-testület működésének támogatása, a polgármester munkájának támogatása, a jegyző és a polgármester hatáskörébe tartozó hatósági, igazgatási feladatok ellátása, az óvoda gazdasági és munkaügyi adminisztrációja, a konyha vezetése és pénzügyi munkaügyi feladatainak ellátása, és végül, de nem utolsó sorban a te-

lepülésfejlesztési – pályázati feladatok. Ez évben államilag meghatározott rendkívüli feladatok – mint például 2022-ben a népszámlálás - nem voltak. A Hivatal alapfeladatait érintő változás (hatáskört elvonó, vagy telepítő jogszabályi rendelkezés hatálybalépése) nem történt.

Három területet érintettek külső ellenőrzések. Ezek: anyakönyvi igazgatás, munkaügy, adóigazgatás. A vizsgálatok egyike sem állapított meg olyan hiányosságot, ami azonnali intézkedést tett volna szükségessé. A pályázatírás és projektmenedzsment feladatok ellátása évek óta a Hivatal legfontosabb feladatainak egyike. Ahogy az már több ízben elhangzott, az önkormányzat pályázatait szinte kivétel nélkül maga írja és maga hajtja végre. 2023-ban is a hivatali kapacitások jelentős részét a pályázatok megvalósításával kapcsolatos feladatok kötötték le. Amennyiben meg kellene becslélni a feladatkör létszámigényét, úgy azt mondhatnánk, hogy a dolgozói állomány felének teljes munkaidejét a pályázati munka fedte le. Idén új pályázati kiírások hiányában és az elnyert pályázatok „életszakaszai” alapján a pályázatok megvalósítása és elszámolása volt a hangsúlyos feladat. 2023-ban 19 pályázattal foglalkozott a Hivatal, összesen 1.115.338.262 Forint értékben.

Gazdálkodás A Hivatal gazdálkodását a költséghatékonyság és versenyszféra által követett szemlélet jellemezte, jellemzi.

2023. a gazdálkodás szempontjából is eredményes évnek ígérkezik. A gazdasági válság hatásai, a kifejezetten visszafogott, tartalékokkal nem számoló költségvetési tervezés ellenére - az eredményes működés következtében - 8-10%-os megtakarítás várható ez év végére.

KONYHA

A település főzőkonyhája 2018. óta tartozik a Hivatalhoz. Ez a kapcsolat a polgármesteri hivatalokat tekintve meglehetősen ritka. Hogy mégis létrejött annak oka, az a Pénzügyminisztériumi pályázat, amely közel 40.000.000 forint forrást biztosított a konyha felújításához abban az esetben, ha az az önkormányzat üzemeltetésébe kerül. A konyha alapfeladatai: a bölcsődések óvodások, iskolások étkeztetése, e mellett a szociális étkezők ellátása. Napi átlagban 300 fő étkeztését biztosítja.

A konyhával kapcsolatos feladatokat, három főállású alkalmazott (konyhafőnök – szakács, beosztott szakács, konyhalány), és további három külső partner (élelmezésvezető, számlázásban közreműködő munkatárs, ételkiszállító) látja el. A főállású személyi állomány létszámának fenntartása rendkívül nehéz feladat, mely nem minden esetben jár eredménnyel. Ennek oka a versenyszféra és a Hivatal által adható bérek közötti jelentős különbség.

2023. év eleve létszámhiánnyal indult, majd május hónapban a szakács munkatárs egy baleset következtében máig tartó táppénzes állományba került. Az évközi felvételek nem bizonyultak eredményesnek, így az évkezdetet ismét munkaerőhiány jellemzi majd. A konyha esetében a fent említett pályázati felújítás következtében a munkavégzés környezeti, tárgyi feltételei megfelelőek.

A gazdálkodás e területen lényegesen rosszabb külső feltételek között zajlik, mint a Hivatal esetében. Az alapanyagárak folyamatosan emelkedése, a rezsiköltségek magas részaránya, a piaci jellemző dolgozói bérigények, és a munkaerőpiacot jellemző szakemberhiány együttes hatásai mellett pénzügyi eredményt felmutatni szinte lehetetlen. Ennek ellenére a működés reális elvárások, és áldozatvállalás mellett fenntartható.

A közelgő ünnepre tekintettel a Hivatal és a Konyha valamennyi dolgozója nevében Szeretetteljes Áldott Békés Karácsonyt és Boldog Új évet kívánunk Önöknek!

dr. Földesi Tamás
jegyző

ÖTTEVÉNYI MACKÓ – KUCKÓ NAPKÖZIOTTHONOS ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE

Szeretettel köszöntöm községünk lakóit az Öttevényi Mackó – Kuckó Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde új intézményvezetőjeként!

Öttevényi lakosként büszkeséggel tölt el, hogy annak az intézménynek lehetek a vezetője, melyben óvodás éveimet is töltöttem. Több mint 18 éve dolgozok a faluban óvodapedagógusként és az utóbbi négy évben intézményvezető helyettesi feladatokat is elláttam. Az elmúlt évek feladatai nagy kihívást jelentettek számomra, melyeknek mindig igyekeztem a tölem telhető legjobban megfelelni. A vezetés egy rendkívül komplex és sokoldalú tevékenység, így intézményvezetőként a jövőben is arra törekszem, hogy munkámat kötelességtudat, elhivatottság, felelősségvállalás és az igényesség jellemezze. Gyermekneveléssel kapcsolatos hitvallásomat jól tükrözi Szabó Magda idézete:

„Én azt hiszem, gyereket csak úgy lehet nevelni, ha az ember megtisztelti azzal, hogy komolyan veszi.”

Meggyőződésem, hogy a gyermekek sokoldalú, harmonikus fejlesztését az életkori és egyéni sajátosságok figyelembevételével lehet csak megvalósítani, a gyermeki személyiség tiszteletben tartásával és elfogadásával. Ebben legfontosabb partnerünk a szülő, ezért nagyon fontos a családokkal való hatékony együttműködés. Óvodánk kihasználtsága a 2023/2024-es nevelési évben, a hozzájáruló gyermekek létszámát tekintve a jogszabályi lehetőségekhez mérten is maximális. Jelenleg 112 óvodáskorú gyermek jár intézményünkbe és bölcsődénk két csoportja is folyamatosan bővül a munka világába visszatérő édesanyáknak köszönhetően. A gyermeklétszám bővülése mellett az óvodapedagógusok létszáma sajnos nem nőtt, óvodánkat is érinti az országosan megjelenő pedagógushiány. Büszkén mondhatom, hogy ennek ellenére óvodánkban szakmailag jól együttműködő, hivatástudattal rendelkező alkalmazotti közösség dolgozik.

Intézményünkben legfontosabb szempont gyermekeink mindenkefelett álló érdeke. Dolgozóink szeretettel, nagyfokú empátiával fordulnak minden egyes kisgyermek felé. Egyaránt törekszünk a gyermekek megismerésére, az egyéni fejlődés nyomon követésére, képességprofiljának feltérképezésére, a differenciált személyiségfejlesztésre. Biztosítjuk az esetleges hátrányok kompenzálását, az esélyegyenlőséget, a szakszerű felzárkóztatást.

Zöld Óvodaként fontosnak tartjuk, hogy gyermekeinkben elültessük a természet iránt érzett szeretetet, annak megóvását, környezetünk védelmét. Pedagógiai Programunk is kiemelten foglalkozik a minket körülvevő természet megismerésével, az egészséges életmóddal, a környezetvédelemmel, hagyományaink ápolásával. Az évek alatt végzett szakmai munkánk elért eredményeit számba véve adtuk be **pályázatunkat az Örökös Zöld Óvoda címre**. Reméljük, hogy pályázatunk kedvező elbírálásban részesül.

Az **Oktatási Hivatal bázisintézményeként** az őszi folyamán két programmal is készültünk, mellyel hozzájárultunk a pedagógiai szakmai fejlődéséhez. A POK által szervezett **„Őszi Pedagógiai Napok”** rendezvénysorozatának keretén belül **„Természetvédelem a Mackó-Kuckó Óvodában”** címmel osztottunk meg PPT anyagot a téma iránt érdeklődő óvodapedagógusok számára. Az október 27-én megtartott nevelés nélküli munkanapon pedig **szakmai napot tartottunk** az Enesei Tündérkastély Óvoda alkalmazotti köre számára, akik 21 fővel jöttek el hozzánk, hogy Zöld Óvodaként végzett tevékenységeinket megismerve saját szakmai munkájuk fejlődését segítsék.

Az őszi folyamán több érdekes programot is szerveztünk a gyermekek számára, igyekezve a családokat is bevonni az intézmény életébe. Szeretettel kínáljuk olvasásra a megvalósított programokról szóló élménybeszámolókat!

Gerencsér Tamásné
Intézményvezető

Állatvédelmi Témahét az óvodában

Óvodánk már második éve tulajdonosa az **Állatbarát Óvoda** címnek. Ahhoz, hogy harmadszorra is benyújtsuk pályázatunkat és elnyerjük e megtisztelő címet, fontos kritérium volt az október 2-15-ig tartó **Állatvédelmi Témahét**en való részvétel.

Idén minden óvodai csoport és a bölcsőde is csatlakozott a programhoz. Mivel az Állatok Világnapja is erre az időszakra esett, könnyen be tudtuk illeszteni a felkínált témákat heti tervezeteinkbe. A csoportokban foglalkoztunk az állatvédelemmel a fenntarthatóság jegyében, a kóbor állatok problémájával, a veszélyeztetett állatokkal. Ezek mellett kiemelt figyelmet fordítottunk a háziállatok, haszonállatok, vadon élő állatok témakörére is.



A két nagycsoport **érzékenyítő foglalkozáson** is részt vett. Borsodi Erzsébet és vakvezető kutyája, Gesztenye volt a vendégünk. A témahét ideje alatt **adománygyűjtést szerveztünk** egy civil állatvédő szervezet a **Szurkolók az Állatokért győri csoport számára**, ami rendkívül sikeresen, 130 kg kutyá- és macskaeledel összegyűjtésével zárult. Ezt a zárónapon át is adtuk a szervezet vezetőjének, aki egy kiskutyával együtt jött megköszönni a szülők, gyerekek és dolgozók segítségét.





Az udvaron gyülekezett az óvoda és bölcsőde apraja-nagyja, ahol hallhattunk tőle egy tartalmas beszámolót a felelős állattartásról, ezután pedig a gyerekek örömeire meg lehetett simogatni Negró kutyát és jutalomfalattal is kényeztethették a bátrabbak. A további kölcsönös kapcsolattartás jegyében búcsúztunk egymástól. Tavasszal pedig készülünk Állatbarát Óvoda címünk megújítására egy sikeres pályázattal.

*Hajnal Annamária
Óvodapedagógus*

Ovisok a bicikliúton



2023. október 14-én az ötvenéves lakosok örömeire átadásra került az Abda-Ötvenéves összekötő kerékpárút.

Nem csak a felnőttek örülhettek ennek a fejlesztésnek, hanem az óvodás gyerekek is. Hiszen az **egészséges életmód**hoz szorosan hozzá tartozik a mozgás is. Ezen a szép és hibátlan úton a gyerekek könnyebben és biztonságosan sajátíthatják el a biciklivel történő közlekedést, miközben a „környezettudatos közlekedésnek” lehetnek részesei.

Az átadást megelőző napokban, a csoportban téma volt a környezettudatosság. Azon belül is, hogy hogyan óvjuk Földünket a károsanyag kibocsátásoktól. Így vártuk az út átadását.

A szülőkkel szorosan együttműködve készítettük fel a gyerekeket erre a napra. Ezért külön hálásak vagyunk nekik.

Nagycsoportosaink örömmel vettek részt az átadásnál és vették birtokba az új kerékpárutat.

*Fehér Anna Fruzsina
Óvodapedagógus
Intézményvezető helyettes*

Mackó-Kuckó Óvoda és Bölcsőde Óvodakertje

Az óvodakert a gyermeknevelés egyik kiemelt színtere, hiszen a szabadlevegőn való mozgásos játéktevékenységek mellett számtalan lehetőséget biztosít a gyermeki személyiség kibontakoztatásához, az egészséges, tevékenységekben megnyilvánuló fejlődéshez. A természethez fűződő pozitív érzelmi viszony kialakítása itt igazán

éltszerű. Az óvodakert eszköz lehet az óvodapedagógus kezében, ha tudatosan élünk vele. Eszköz a gyermekek munkára nevelésében, az érzékelés, észlelés útján történő tapasztalatszerzésben, a természet biológiai körforgásának tudatosításában, a természetvédelem közvetlen gyakorlásában, a felfedezéses, a problémamegoldó-, élményközpontú tanulásban, az egészséges életmód alakításában, az együttműködés és társas készségek alakításában, megfelelő viselkedési formák gyakorlásában (Ráczné Németh Csilla: Négy évszak az óvodakertben c. könyv alapján).

Óvodánk, nagy örömeinkre, tágas udvarral rendelkezik. Az árnyat nyújtó fák, füves talaj rendkívül jó játszótér a gyerekek számára. Két éve fiatal őshonos gyümölcsfákat ültettük be, melyek körülhatárolják az udvarunkat.

A már meglévő nagyméretű magas ágyásba is haszonnövényeket ültettünk, melynek fejlődését, termőre fordulását figyelhetik meg a gyerekek. Nagyon népszerű a retek, a répa és a borsó, amiket



mosás után előszeretettel majszolnak el még az udvaron. Két kisebb ágyásba folyton érő epret telepítettünk egy éve. Finom, édes gyümölcsökre motiválja a gyerekeket azok öntözésére és gondozására. Munkájuk eredményét bizony szívesen fogyasztják.

Újonnan létesült két kisebb virágos ágyás. Majd később miután ezek a virágok elszáradtak, a tavasz elmúltával a csoportszobás tevékenységek alatt történő magültetés, majd palántázás során gyönyörű csemete kerültek bele. A gyerekek türelmetlenül várták már a saját kezük által ültetett növények termőre fordulását.

A jó idők beköszöntével pedig saláta, paprika, paradicsom, répa és retek sorok dicsérte munkájukat. Mindemellett folyton szorgos gyermekkezek gondozzák és így nem csak a munkára nevelés válsul meg, de játszva sajátítják el a kertészkedés alapismereteit is. Új tereprendezésünk során kialakításra került még két sáv málna illetve túske nélküli szeder telepítése. Ezeket buzgón gondozzuk és izgatottan várjuk a jövő éveket, hogy termésükből fogyaszthassunk.

*Fehér Anna Fruzsina
Óvodapedagógus/kertvezető*

Őszi vigadalom



Péntek délutáni programként (2023.10.20.) az Ötvevényi Mackó - Kuckó Óvoda és Bölcsőde szervezésében került sor az „Őszi vigadalom” elnevezésű családi-óvodai összejövetelre. A szép őszi idő még lehetővé tette, hogy az óvoda udvarán töltsük a családokkal közösen ezt a délutánt. 15 órától változatos programok várták az óvodás és bölcsődés gyermekeket és a családtagjaikat. **Szabó Zsuzska előadóművész zenés-táncos műsorával** nyitotta meg a délutánt. A vidám, mókás percek után következett az igazi vigadalom.

Változatos, felkínált tevékenységek közül lehetett választani. A gyermekek és a vállalkozó felnőttek ötletes **töklámpákat faragtak**. **Só-liszt gyurma díszítése** során kreatív ötletek valósultak meg. Szülők, gyermekek közösen sportolhattak az óvodai pályán.



Az újonnan kialakított **„mezítlás ösvényen”** - mezítláb, cipő nélkül, különböző anyagokon (kavics, homok, gesztenye, dió, mulcs, napraforgó mag, stb.) sétálhattak végig a gyermekek. Hatalmas örömmel tették, a várakozó sor alig akart megszűnni.



Nagyon jó volt látni, ahogy a gyermekek megmutatták a családjaiknak, mennyi mindent lehet az óvodában tevékenykedni. Szívesen játszott, alkotott együtt kicsi és nagy ezen a délutánon. Jutott idő baráti beszélgetésekre is. A szülők nagyon finom, saját készítésű süteményekkel kedveskedtek a résztvevőknek. A gazdag kínálatból mindenki kedvére csemegézhetett, éhesen-szomjasan nem maradt senki. Programunk zárásaként az óvoda előtti kertben közösen elhelyeztük a töklámpásokat.



Köszönjük a Szülők segítségét a megvalósításban!

Érdiné Szabó Edina
Óvodapedagógus

Tehetségműhelyek az óvodában



Óvodánk **„Regisztrált Tehetségi pont”,** melynek megfelelően jelenleg három tehetségműhely működik: Zöldike – természetismereti műhely, Fűrgé Talpak – néptánc csoport, Mackó-kuckó kézműves műhely. Tehetséggondozó programunk lehetőséget biztosít a tehetségszárak hosszú távú fejlesztésére már az óvodáskor kezdetétől, melynek megfelelően minden nagycsoportos korú gyermek valamilyen tehetségműhelyben tevékenykedik. Nevelőtestületünk vallja, hogy minden kisgyermek tehetséges valamiben, és a tehetségszárak már kora gyermekkorban fellelhetők. Ennek szellemében végezzük mindennapi munkánkat, mely a felzárkóztatások mellett a kiemelt képességű gyermekek gondozását is magában foglalja. Az óvodai tehetséggondozásban a teljes nevelőtestület részt vesz.

Az óvodapedagógusok kis- és középső csoportokban folyamatosan figyelik a gyermekeket, tudatosan keresik a tehetségigéretre jellemző személyiségjegyeket, hogy kellő szakmai érveléssel tudják alátámasztani a gyermekek műhelybe való ajánlását.

A Mackó-kuckó kézműves műhely tagjai különböző eszközökön keresztül kibontakoztathatják fantáziájukat, kipróbálhatják, mi mindenre használhatjuk a természet nyújtotta kincseket, ezáltal fejlesztve képességüket, képzelőerejüket, kreativitásukat.

Zahari-Bényei Livia
Óvodapedagógus
Mackó-kuckó kézműves műhelyvezető

A **Zöldike természetismereti műhely** tevékenységi köre a tudatos környezeti nevelés, mely kísérleteket és mélyebb ismereteket nyújt a természet és a környezet iránt fokozottan érdeklődő gyermekek számára. Fontosnak tartjuk a tisztelet, türelem kialakulását a növény- és állatvilággal szemben, ezért a gondoskodás és az ismeretek megszerzése által igyekszünk ezt az attitűdöt erősíteni a gyermekekben. Októberi témánk a komposztálás volt, mely feldolgozásával részt vettünk a Humusz Szövetség „**Komposztünnep 2023**” idej felhívásán.



Gerencsér Tamásné
Zöldike természetismereti műhelyvezető

A **Fürge-talpak néptánc csoport tagjai** elsajátíthatják a hagyományos, magyar népi dalokat, tánclépéseket, koreográfiákat, melyeket különböző alkalmakon, rendezvényeken fellépve meg is mutatnak.

A néptáncos gyermekekkel idén is szorgalmasan gyakoroltunk az **Idősek napi műsorra**, mely az iskolai sportcsarnokban került megrendezésre. A gyerekekkel pár hét állt rendelkezésünkre, hogy létrehozzunk egy produkciót. Az óvodások a próbákon nagyon jól érezték magukat, sokat játszottunk, a dalokat gyorsan megtanulták, és örömmel énekelték a szabad játék idejében is. A gyerekek hamar elsajátították a kezdeti táncmozdulatokat, lépéseket, amelyek során fejlődött mozgáskoordinációjuk, téri tájékozódó képességük. Ahogy egyre közeledett a műsor időpontja, az óvodások izgatottá váltak. A hagyománynak megfelelően a fiúk fehér ingben, fekete nadrágban, a lányok bordó népviseletben jelentek meg, a hajukat



szalaggal díszítettük. Fellépés során a gyerekek arcán az öröm és a boldogság érzését láttam, nagyon büszke voltam rájuk. Jó érzés volt átadni a gyerekeknek azokat a dalokat, mozdulatokat, melyekkel én is az ő korukban találkoztam először.

Herenkovics Virág
Óvodapedagógus
Fürge Talpak néptánc csoport-vezető

Bölcsődénk mindennapjai



2023 szeptemberében újult erővel indítottuk el a 2023/2024 -es nevelési évet. Bölcsődénk kettő csoporttal működik. A Nyuszi csoport 4 fővel, a Méhecske csoport 7 fővel indult. A csoportok új kisgyermekbebeszoktatása folyamatosan történik. Jelenleg 8 és 11 apró kéz nyitja ki minden reggel a bölcsőde ajtaját, ahol a kisgyermeknevelők nagy szeretettel fogadják őket nap, mint nap. A beszoktatási időszak nem volt könnyű, de igyekeztünk megkönnyíteni a szülőktől való elváltást, a napjainkat minél színesebbé tenni.

Évszakhoz illő mondókákat, verseket, énekeket dúdoltunk, festettünk, ragasztottunk és nyomdáztunk. Kihasználva a kedvező időjárást, sok



időt töltöttünk a szabadban. Az udvaron megfigyeltük a szomszéd házi állatait, a lehulló falevelek színeit, formáit, természetét. Részt vettünk Az Állatvédelmi témahétben, melynek kapcsán bölcsődéseink nagy érdeklődéssel keresték a nyomokat, melyik lábnyom, melyik állathoz tartozik. Hetünk befejezéséül részt vettünk a felelős állattartással kapcsolatos előadáson, melynek végén a bátrak Negro kutyust is megsimogathatták. Október 20-án Őszi vigadalom családi délután keretein belül a Mesezenekar előadásán vettünk részt. A gyermekek szüleikkel együtt só-liszt gyurmázhattak, kipróbálhatták a tök faragást, közben finomabbnál finomabb süteményeket kóstolhattak, melyeket a szülők készítettek az alkalom kedvéért. Napjaink sok játékkal, kacagással telnek. November végén szülőcsoportos beszélgetésre vártuk az érdeklődő szülőket, majd lassan elcsendesedünk és készülünk az Adventi időszak tevékenységeire, programjaira.

*Majsa Hajnalka
Bölcsődevezető*

Pálfalvi Nándor: Karácsony

Szép karácsony ünnepén,
Az a kívánságom,
Legyen boldog mindenki
Széles e világon!
Itt is, ott is, mindenütt
Legyen mindig béke!
Szeretet lakozzon az
Emberek szívében.



Intézményünk nevében kívánunk áldott, békés és szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt minden kedves családnak!

Hagyományos fecskeavató



Szeptember 28-án megtartottuk a hagyományos fecskeavató ünnepségünket. Az idén 29 új kis elsőt fogadtunk az iskola teljes jogú tagjává. A nyolcadik osztályosokkal közösen fát ültettünk az iskola udvarán. Az eskütétel után kézműves foglalkozásra hívták végzőseink a kis fecskéket.



*Meilingerné Szabó Szilvia
alsós mk. vezető*

Iskola őszi

Iskolánkban szeptembertől 10 osztályban folyik a munka, jelenleg 191 tanulóval. Az idei tanévben már a 4. és a 8. osztályban is az új, 2020-as NAT szerint folyik az oktatás.

Ebben a tanévben két oktatási programot is bevezettünk iskolánkban. Ezekkel szeretnénk elősegíteni, hogy gyermekeink testileg, lelkileg egészségesebb diákok legyenek.

A Magyar Diáksport Szövetség által indított Aktív Iskola védjegyrendszerhez való csatlakozás elősegíti, hogy gyermekeink egészségtudatosabbak legyenek, társas kapcsolataik fejlődjenek, kezdeményezőképességük javuljon.

Az ötödik és a 6.A osztályban az osztályfőnökök vezetésével tanulóink a pozitív pszichológiára épülő Erősségközpontú Oktatási Programban vesznek részt. Úgy gondoljuk, hogy amikor hozzásegítünk egy gyermeket ahhoz, hogy felfedezhesse erősségeit, olyankor hozzájárulunk, hogy kisebb valószínűséggel legyen a jövőben depressziós, kevésbé szorongjon, jobban viselkedjen, jobb jegyei legyenek, fizikai egészsége ellenálló legyen, és több sikert érjen el az életben.

Ebben a tanévben is sok program színesítette az iskolai életet. Szeptember elsején megérkeztek iskolánk legkisebb diákjai, elsőseink, akik 29 fős osztályukkal a legnagyobb létszámú osztály iskolánkban. Szeptember végén autómentes hetet szerveztünk



tanulóinknak, ahol a gyalogos, kerékpáros, rolleres közlekedésre ösztönöztük őket. Reméljük, ezáltal néhány szülő is jobban átgondolta autóhasználatát. Mi ezzel tudunk hozzájárulni a környezet-szennyezés csökkentéséhez.

Október elején felsős tanulóink Sopronba kirándultak az őszi témahét keretében. Alsósaink az állatok világnapját tartották ezen a napon.

Október 6-án az aradi vértanúkra emlékeztünk. Ebben a 7. osztály volt segítségünkre, kik egy megemlékező műsorral készültek erre a napra.

Iskolánk évek óta 3 alkalmas filharmónia bérlettel rendelkezik. Ennek keretében a Zengjenek a harsonák a világ körül című első előadást a Four Bones Quartettel élvezhettük. A képzeletet, fantáziát és a lábakat megmozgató világ körüli utazás részesei lehetünk, ahová négy harsona kísért minket. Erről az előadásról minden diákunk nagyon jó hangulatban távozott.

Október közepén tartottuk hagyományos helyesírási versenyünket. Ezen 7 iskola 43 harmadik és negyedik osztályos diákja mérték össze tudását helyesírásból és hangos olvasásból. Iskolánk diákjai közül helyesírásból a 3. osztályos Halász Dorottya, a 4. osztályból Sallai Emma végzett az első helyen. Olvasásból a 4. osztályos Horváth Lili végzett az első helyen. A 3. osztályosok közül Szabó Luca 2. helyezést ért el.

Mi is részt vettünk a kerékpárút átadóján. Gyorsasági versenyt rendeztünk alsós és felsős diákjaink részvételével. Az alsósok közül Inotai Attila, Verő Bálint nyerte a felsősök közül a bringa versenyt. Az önkormányzat minden résztvevőt ajándékban részesített.

Október 20-án tartottuk megemlékezésünket az 56-os forradalomról. A 8. osztályosok színvonalas műsorral vezettek végig bennünket az akkori eseményeken. Hagyományaink szerint a műsor után megtartottuk a Tófutást. A Északdunántúli Vízügyi Igazgatóság jóvoltából az 1.-3. helyezettek édességen kívül tárgyajándékokat is hazavihettek. Ezúton is köszönjük Kovács Attila közbenjárását.

Az őszi szünet előtt a diákönkormányzat Halloween partira invitálta a felsősöket. A délután játékos versenyekkel, tombolával, tánccal telt. Novemberben a 7. osztályosok az UNICEF Ébresztő óra című foglalkozásán vettek részt. Két képzett előadó tartott 2X45 perces interaktív foglalkozást a gyerekjogokról. Ezen foglalkozások célja volt, hogy a gyerekjogok megismertetésével játékosan érzékenyítse a gyermekeket a fejlődő világ, a fenntartható fejlődés és a globalizált világ problémái iránt.

November 21-én pályaaorientációs napot tartottunk. Az alsóbb osztályosok az iskola falain belül a tanító néni vezetésével játékosan ismerkedtek a különböző foglalkozásokkal. Két évfolyamunk Győrbe utazott, hogy különböző foglalkozásokkal ismerkedjen meg. A 4. évfolyamosok a győri gyermekkönyvtárban jártak, a 6. osztályosok pedig a győri Oxygén médiánál. Az 5. évfolyamosokat a Szabó Sándor az Ötvenévi Agrár Zrt. elnöke vezette be a mezőgazdasági vállalkozások világába. Hetedik és nyolcadik osztályosa-

inkhoz meghívott előadók jöttek különböző középiskolákból, hogy bemutassák az oktatási profilját. A Baross Gábor technikum ezen kívül pénzügyi ismeretekből is tartott 1-1- órás foglalkozást a gyerekeknek. A hetedik osztályosok délelőttjébe még belefért egy különleges előadás. Ezt tartotta az Ötvenévi kisvasút történetéből. Úgy gondolom, ezek a programok nagyon tartalmasak voltak, a gyerekek nem unatkoztak, élményekkel, új ismeretekkel térhettek haza.

Novembereben elindult a Lázár Ervin program is. Ennek keretében diákjaink valamilyen kulturális intézményt kereshetnek fel, ahol életkoruknak megfelelő művészeti előadást tekintenek meg.

A 2. osztályosaink a győri Vaskakas Bábszínház előadásán voltak. A tanulók Ilók és Mihók történetét ismerhették meg. 5. 6. és 7. osztályosaink a Győri Filharmonikus Zenekar előadását tekintették meg. 8. osztályosaink a Budapesti Nagycirkuszba látogattak. Az előző években tapasztaltakhoz hasonlóan az idei évben is nagyon színvonalas előadásban volt részük diákjainknak.

December 1-én a felsősök a színház Vill-Kor Sulibérletének első előadására utaztak Győrbe.

Az adventi időszakban sem maradunk programok nélkül. December 6-án a 3. osztályosok műsorral köszöntik a Mikulást. December 14-én a Gulliver Színpad karácsonyi előadását tekintik meg az alsós tanulók. December 17-én a falu karácsonyán 4. osztályosaink adnak műsort, az adventi vásárban pedig a gyerekek által készített ajándékokat lehet megvásárolni.

Ezúton kívánok a magam és kollégáim nevében mindenkinek Boldog Karácsonyi Ünnepeket!

Margittayné Halász Anita
igazgató

ISKOLAI SPORT --- 2023 ŐSZ



A nyár elején mozgalmas sportidőket éltünk. A kisiskolás diákolimpia megyei döntőjében Gráfi József a II. korcsoport, míg Verő Dávid a IV. korcsoport versenyében lett 1. helyezett. Szalai Barna 600 méteres síkfutásban szerezte meg az 1. helyet. Mindhárman eljutottak a debreceni országos versenyre. Ott nagyon szép eredmények születtek. Barni a 14. helyen végzett. Dávid a 7. helyet szerezte meg, Gráfi József pedig országos diákolimpiai bajnok lett megelőzve mindenkit. Az őszi versenyek nagyon jól indultak. Az ügyességi csapatversenyen távolugrásban indult el iskolánk lány és fiú csapata. A lányok a 7. helyen végeztek, a fiúk viszont 441 centiméteres átlaggal megnyerték a megyei döntőt, így megyei bajnokok lettek. A csapatot Gráfi József, Kiss-Horváth Zoárd, Szalai Barna, Vida Bence és Verő Dávid alkották.

Ősszel volt 2 futóversenyünk is. Az első a Magyar Diáksport Napja alkalmából szerveződött. Az alsósok és a felsősök között is nagy volt a küzdelem. Az első 3 helyen a következők végeztek: alsós lányok Halász Dorottya, Horváth Dalma, Nagy Bogi, alsós fiúk Szabó bernát, Lakó Balázs, Hóbe Dani, felsős lányok Báthori Orsolya, Szalai Luca, Gábor Réka, felsős fiúk Verő Dávid, Király Bálint, Molnár Kristóf sorrendben.

A hagyományos Tófutást október 20-án tartottuk, ahol a bányatavat futották tanulóink körbe. A mintegy 1200 méteres távon az alsósok

Halász Dorottya, Tuba Anna, Nagy Bogi, Kustos Matyi, Lakó Balázs, Horváth Levente, a felsősök Kustos Lili, Báthori Orsolya, Szalai Luca, Verő Dávid, Vida Bence, Oláh Balázs sorrendben értek célba.

Az őszi folyamán elindult a labdarúgó diákolimpia. Ebben legsikeresebben a IV. korcsoportosok szerepeltek, akik minden mérkőzésüket megnyerték.

Az idei évben a Magyar Diáksport Szövetség díjazta a diákolimpiákon legsikeresebben és legtöbb tanulóval résztvevő intézményeket. A vármegyei általános iskolák közötti összevetésben az iskolánk a vármegyei 3. helyen végzett. Bízunk benne, hogy az idei évben is hasonló eredmény születik majd.

Az év végén ismét díjaztuk korábbi kitartó és eredménye sportmunkát végzett tanulóinkat. Az „ISKOLAI SPORTMUNKÁDÉRT” díjat a következő tanulók kapták meg: Kokas Dorka, Bránát Amanda és Kónya Gergő.

Mindenkinek köszönjük az eddigi támogatást, és a közelgő ünnepekre békés, áldott, nyugalmas ünnepeket kívánunk!!!

Látogatás a könyvtárban



A november 21-én tartott pályaorientációs nap keretében iskolánk negyedik osztályosai a győri Dr Kovács Pál Könyvtárba látogattak el. Először egy rövid tájékoztatót tartottak nekünk a könyvtár kedves dolgozói, majd megtekintettük a könyvtárt bemutató kisfilmet.



A bemutató kisfilm után bepillantottunk a könyvtárban zajló munkába. Megismerhettük a Gyermekkönyvtár új tereit, gyűjteményét. A Gyűjteményszervezési osztályon láthattuk a könyvek bekerülési folyamatát. A raktárak felfedezése után pedig a felnőtt olvasói térben böngészthettünk. A számítástechnika is helyett kapott a könyvtárban. Megtanultuk a számítógépes katalógus használatát. Ehhez kapcsolódóan a könyvtár munkatársai izgalmas kincskereső feladatokat talált ki a gyerekeknek. Szabad volt: szaladgálni, keresgélni a könyvek között.

Nagyon kellemes és hasznos volt számunkra a látogatás.

Kiss Zsuzsanna
osztályfőnök

Állatok világnapja



Állatságok címmel egy nagyon érdekes és vidám interaktív bemutatót vettek részt az alsó tagozatos gyerekek, ahol közelebbről is megismerhettek, s nagy örömükre meg is simogathattak különféle állatokat. A bátrabbak még a kígyót is nyakukba vehették. Az előadók szakértelme, kedvessége garantálta a program sikerét. Ezen kívül a Zöldfalra plakátot készítettünk Assisi Szent Ferenc életéről, s az év állatairól, az alpesi góttéről, a közönséges vakondról, a barköcsinegéről, a fecskefarkú pillangóról, a lápi pócról. Díszítet-



tük az iskolát, az osztálytermet a gyerekek festéssel, gyurmázással, hajtogatással készült alkotásaival, házi kedvenceiket bemutató fotóival. A DÖK által meghirdetett videós pályázaton Dulicz Ákos Attila 4. b osztályos tanuló ért el első helyezést.

Komárominé Faragó Klára
Öko-iskolai koordinátor

Magyar Népmese Napja



2005-től szeptember 30-a / Benedek Elek meseíró, mesegyűjtő születésnapja tiszteletére/ a Magyar Népmese Napja. Iskolánkban ebben a tanévben is megünnepeltük ezt a jeles napot. Az alsó tagozatos osztályok 1-1 népmesét dolgoztak fel: rajzzal, dramatizációval.



A délelőtti folyamán közösen megtekintettük Sík Fridának, a Győri Nemzeti Színház színésznőjének Székely-magyar népmesék című előadását a sportcsarnokban. A művésznő a gyerekeket is bevonta az előadásba: voltak akik bábokat kaptak a kezükre, mások pedig jelmezbe öltözhettek. Tanulóink nagyon élvezték az előadást.

Bodorné Finta Éva
osztályfőnök

Soproni kirándulás



2023. október 2-án a felsős osztályaink Sopronba kirándultak az őszi témahét keretén belül. Szerencsére az időjárás kedvezett nekünk, csodálatos napsütéses napra ébredtünk, és a nap folyamán is igazi kiránduláshoz alkalmas időnk volt. Vonattal utaztunk Sopron városába, először belvárosi sétával a Tűztoronyhoz tértünk, majd lépcsőit megmászva, gyönyörködtünk a város látképében és az azt körülvevő tájban, hegyekben, még az ausztriai Semmeringet és Schneeberget is láthattuk. Majd egy másik belvárosi útvonalon barangolva, a Széchenyi tér patinás cukrászdájában ettünk egy fagyaltot. Utunkat folytatva egy kicsit túráztunk is, felsétáltunk a Lóvérbe a Sörházdombi kilátóhoz. Ott elfogyasztottuk szendvicseinket, majd a kilátó körüli ösvényen a gyerekek kerülhettek, játszhattak. Sajnos az idő gyorsan elröppent, a 'vonat nem vár', így a vasútállomásra visszatérve, hazavonatoztunk.



Szalai-Danka Ildikó
felsős mk. vezető

Oxygen Media



November 21-én az iskolai pályaorientációs nap keretében két hatodik osztályunk az Oxygen Media Group Kft. székhelyére látogatott. 31 diákunkat a lelkes csapat 3 szintjén is foglalkoztatta: reklámszöveget írtak, a rádió 1 adásában vehettek részt, illetve kipróbálhatták magukat tévés hírbemondóként is. A nap végén a tanulókkal interjúkat is készítettek.

Az eseményről a győri Oxygen Tv saját hírműsorában tudósított, amit a gyerekek családjaikkal otthon is megnézhettek.

Horváth Szilvia
igazgató-helyettes

Evangélikus hírek



Evangélikus gyülekezetünk életében az elmúlt időszakban az új gyülekezeti épületünk és templomunk körüli teendők kerültek előtérbe.

A nyáron megtörtént a két épület közötti terület térkövezése, gyülekezeti összefogással.

A templom mellé kerítést került, ezzel elválasztva lett a park és az általunk használt terület.

Folyamatban a kapu és a kerti ajtó újra cserélése is.

Augusztusban az „Orgonák éjszakája” alkalmával Oravecz András kántorunk, sok szép klasszikus darabból részleteket szólaltatott meg templomunk orgonáján.

Az orgona a keresztény kultúrkör legismertebb hangszere.

Októberben volt az Ötveny-Abda között megépült kerékpárút ünnepélyes átadása, melyet Csorba János ig. lelkész is megáldott.

Szeptembertől, a hónap negyedik vasárnapján, az istentisztelet ideje alatt gyermek áhítatokat tartunk Tóthné Szebeni Gyöngyi és Oravecz Rebeka vezetésével.

December elején kürtös kalácssütést szervezünk, ezzel is a közösségi életet erősítsük, és az egymással történő beszélgetések is teret kapnak.

December 22-én lesz templomunknál, ádvent idején, ami a karácsonyt megelőző várakozási időszak, a negyedik gyertyagyújtás, egy szerény vendéglátással. A negyedik gyertya a **szeretet** jelképe.

Ünnepi istentiszteleteink időpontjai:

- **December 24. 16 óra**
- **December 25. 8 óra 30 perc**
- **December 31. 8 óra 30 perc**
- **Újév napján nem lesz istentisztelet.**
- **Ezt követő alkalom: 2024. január 14. 8 óra 30 perc**



Az Ötvenyi Leánygyülekezet presbitériuma nevében áldott, békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket, és egészségben, sikerekben gazdag boldog új évet kívánunk!

Isten áldása kísérje az ötvenyi evangélikus gyülekezet életét!

Németh Józsefné

Az ötvenyi római katolikus egyházközség hírei



Az ötvenyi római katolikus egyházközség közösségi életében a nyár a kikapcsolódásról, testi-lelki feltöltődésről szólt. Programjainkon kicsik és nagyok is megtalálhatták a kedvükre valót. Az öt egyházközség idén augusztusban nyári napközis táborba hívta a hittanosaikat, amely keretében a résztvevők ellátogattak többek között Pannonhalmára és Sopronba, felfedezték egyházközségeinket, illetve csapatversenyeken mérhették össze tudásukat.

Az augusztus 20-i államalapítás ünnepét az önkormányzattal együtt ültük meg, Dr. Bider Zsolt polgármester úr szólt a hívekhez a szentmise keretében, és megszegte a kenyeret.

Ifjúsági Körünknek is gazdag volt a nyári időszak. Közösen részt vettek a Nagymarosi Ifjúsági Találkozón, illetve nyáron egynapos kirándulást tettek Veszprémbe.

Szeptember 1-jével elindult az iskolai év. Tanévnitó szentmisénken egyházközségünk Totus Tuus Ének-és Zenekara teljesített szolgálatot. Balázs atya, a sikeres tanév érdekében, megáldotta a gyermekek iskolatáskáját, illetve az áldásból jutott a szülőknek, pedagógusoknak, hitoktatóknak is.

Szeptember 30-án került megrendezésre a XVIII. Győri Egyházmegyei Gitáros Találkozó, amelynek házigazdája a Totus Tuus Ének-és Zenekar volt a kunszigeti templomban. Az eseményen tíz ének-és zenekar vett részt, akik a napzáró közös szentmisében együtt teljesítettek zenei szolgálatot.

Október 6-án Balázs atya vezetésével egyházközségeinkből egy zarándokcsapat indult Bodajkra és Székesfehérvárra, ahol egy lelkiileg tartalmas napot tölthettek együtt.



Október 10-én Dr. Pápai Lajos nyugalmazott megyéspüspök úr mutatott be szentmisét templomunkban, gyémántmisés áldásban részesítette a híveket, majd „XII. Piusz és a zsidók” címmel előadást tartott. Az adventi időszak közeledtével az Ötvenyi Kulturális Egyesület a Győri Egyházmegye „Legyen ma templom minden ember szíve...” felhívására elkészítette római katolikus templomunkat mézeskalácsból. A finomságból készült művek megtekinthetők december 30-ig Győrben, a Káptalandombon, a Triangulum Galériában. Köszönjük a Mézeskalácsos Csapatnak, hogy megörökítették templomunkat!



2024



JANUÁR

HÉ	KE	SZ	CS	PÉ	SZ	VA
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

FEBRUÁR

HÉ	KE	SZ	CS	PÉ	SZ	VA
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29			

MÁRCIUS

HÉ	KE	SZ	CS	PÉ	SZ	VA
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

JÚLIUS

HÉ	KE	SZ	CS	PÉ	SZ	VA
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

AUGUSZTUS

HÉ	KE	SZ	CS	PÉ	SZ	VA
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

SZEPTEMBER

HÉ	KE	SZ	CS	PÉ	SZ	VA
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						